

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский путь

Газета Тайшетского РК ВКП(б) и Райисполнкома Иркутской области

Цена номера 8 коп.
ВТОРНИК
6
СЕНТЯБРЯ
1938 г.
№ 85 (622)
Выходит 9 раз в м-ц
Год издания 8-й

Да здравствует XXIV Международный Юношеский День!



Рис. с плаката художника Б. Пророкова (вып. Госуд. Изд-во "Искусство") к XXIV Международному Юношескому Дню.

Международный Юношеский День

3 октября 1915 года более ста тысяч юношей и девушек разных стран мира вышли на улицы с решительным протестом против империалистической войны, против империализма. Над Европой, ввергнутой банкирами и заводчиками в пучину страшнейшей войны, прозвучал молодой призыв к борьбе за мир, за демократию, за международную солидарность трудящихся. С тех пор идея Международного юношеского дня стала идеей миллионов.

Созданный в 1919 году партией Ленина—Сталина Коммунистический Интернационал молодежь взял на себя руководство революционной борьбой молодежи. Празднование переходовой молодежью мира Международного юношеского дня проходит под руководством Коммунистического Интернационала молодежи.

С каждым годом все больше молодежи выходит в этот день на улицы городов и сел, все революционнее становятся лозунги юношеского праздника.

Буржуазия в капиталистических странах запрещает празднование Международного юношеского дня, арестовывает его организаторов, расстреливает юношеские демонстрации. Но сварные расправы буржуазии не смогли и не смогут убить боевую мощь Международного юношеского дня, убить революционный дух молодежи, заставить ее отказаться от борьбы за свое право жить, работать, учиться, творить.

В этом году молодежь отмечает 24-й Международный юношеский день напряженной международной обстановкой. Там, за рубежом, где идет борьба труда с капиталом, этот день приходит под боевыми лозунгами против фашизма, под лозунгами освобождения молодежи от кабалы, от безразличия и индифференции, от вырождения и нынешнего.

Угроза новой мировой войны наставила над миром. Четвертая часть человечества уже воевчена в войне, затеянной фашистскими варварами. Фашизм — враг человечества, враг автономных республик.

культуры и цивилизации — смотрит на трудящуюся молодежь как на источник барышей, как на пушечное мясо.

В Германии только третья часть окончивших в 1937 году высшую школу получила работу, остальные остались без работы. «Счастливчики», получившие работу, отбывают за нищенскую плату капиталистическую каторгу, работая по 11 часов в сутки.

Так же трагична судьба молодого поколения фашистской Италии, в папской Польше, в Испании, предавленной самогоном военщины. Смерть от голода, самоубийство — стали здесь бытовым явлением. В странах капитала молодежь одинаково бестолку и в городе, где спиритует безработица, и в деревне, где юноши и девушки оказываются на положении лишних ртов семье.

В Международный юношеский день взоры обездоленной, порабощенной капитализмом молодежи будут обращены к СССР — единственной стране, не знавшей ни кризисов, ни безработицы, ни эксплуатации человека человеком.

Буржуазия в капиталистических странах запрещает празднование Международного юношеского дня, арестовывает его организаторов, расстреливает юношеские демонстрации. Но

сварные расправы буржуазии не смогли и не смогут убить боевую мощь Международного юношеского дня, убить революционный дух молодежи, заставить ее отказаться от борьбы за свое право жить, работать, учиться, творить.

В этом году молодежь отмечает 24-й Международный юношеский день напряженной международной обстановкой. Там, за рубежом, где идет борьба труда с капиталом, этот день приходит под боевыми лозунгами против фашизма, под лозунгами освобождения молодежи от кабалы, от безразличия и индифференции, от вырождения и нынешнего.

Страна знает множество имен знатных молодых людей, героев труда и обороны — рабочих-стахановцев, трактористов, комбайнеров, ученых, красноармейцев, командиров. Лучшие из лучших передовой молодежи облечены всемирным доверием — они избраны депутатами Верховного Совета СССР, Верховных Советов союзных и автономных республик.

Международный юношеский день в советской стране — день радости и счастья. Перед всем миром наша молодежь в этот день продемонстрирует свою силу и крепость, свою сплоченность вокруг партии Ленина—Сталина, свою беспредельную любовь к отцу, другу и учителю всех трудящихся — великому Сталину. Этот день наша советская молодежь будет демонстрировать свою безграничную преданность родине, боевую готовность беззаветно, стойко, отважно защищать великие завоевания социализма. Советская молодежь есть что защищать, есть чем защищать. Овладевшая на отлично всей сложной техникой военного дела, всемерно усилившая армию Красной Армии и Красного Флота — долг каждого советского патриота, долг каждого молодого человека страны социализма. В нужный момент по первому зову партии и правительства советская молодежь с оружием в руках встанет на защиту родины и на удар поджигателей войны ответит уничтожающим, сокрушающим ударом.

Троцкистско-бухаринская фашистская нечисть — эти вредители, убийцы, провокаторы и шпионы — злые враги трудящейся молодежи. Международный юношеский день mobilizует революционную молодежь всего мира на уничтожение остатков разгромленной троцкистско-бухаринской и буржуазно-националистической фашистской агентуры в ее рядах. Большевистская бдительность во всем и всегда — священная заповедь нашей молодежи!

В Международный юношеский день советская молодежь протягивает руку братской помощи революционным борцам зарубежных стран. Она называет своих друзьями германских юношей и девушек Испании, борющихся против фашистских националистов, свободолюбивую молодежь Болгарии, молодых товарищев в демократических странах, противопоставляющих фашизму единный народный фронт борьбы за мир, за демократию.

«Да здравствует 24-й Международный Юношеский День — день борьбы трудящейся молодежи всего мира против империалистической войны и фашизма, за мир, за социализм!»

(Из лозунгов ЦК ВЛКСМ).

СКОРОСТНЫЙ ВОЗДУШНЫЙ РЕЙС МОСКВА— ВЛАДИВОСТОК—МОСКВА

2 сентября в 16 часов 45 минут на отдельных участках она

пут на московском аэропорте состоялся финиш замечательного скоростного воздушного рейса с рядом посадок (в Казани, Свердловске, Омске, Москва—Владивосток—Москва—Новосибирске, Иркутске и др.).

Практическое значение полета Ютиева с бортмехаником — радиостанционистом Калашниковым на новом скользом почтовом самолете ПС—40 покрыл в обе конца расстояние в 16330 километров за 53 часа 40 минут летного времени.

Блестящий рейс летчика Ютиева по транссибирской магистрали является одним из опытных полетов.

Несмотря на крайне неблагоприятные метеорологические условия летчик Тютюев с бортмехаником Калашниковым прекрасно справился со своей задачей. Средняя скорость полета составила 305 километров в час, а

достигала 350 километров. Самолет совершил нормальный рейс с рядом посадок (в Казани, Свердловске, Омске, Москва—Владивосток—Москва—Новосибирске, Иркутске и др.).

Практическое значение полета Ютиева с бортмехаником Калашниковым на новом скользом почтовом самолете ПС—40 покрыл в обе конца расстояние в 16330 километров за 53 часа 40 минут летного времени.

Блестящий рейс летчика Ютиева по транссибирской магистрали является одним из опытных полетов.

Воздушное сообщение на

скоростных почтовых самолетах «ПС—40» даст возможность доставлять почту из

Москвы во Владивосток и из Владивостока в Москву на втор

ую половину дня.

(ТАСС).

СЕДЬМОЙ ПЛЕНУМ ВЦСПС

На утреннем и вечернем заседаниях седьмого Пленума ВЦСПС 3-го сентября проходили прения по докладу секретаря ВЦСПС тов. Шверника о выполнении решений шестого Пленума ВЦСПС.

Выступавшие в прениях указывали, что благодаря развернувшейся критике и самоkritike профорганизации подняли политическую бдительность членов профсоюза, сумели изрядно очиститься от проворовавшихся к руководству в аппаратах профсоюзов организаций троцкистско-бухаринских агентов фашизма.

На Пленуме были подвергнуты критики недостатки ра-

боты ВЦСПС и его отделов, в частности работа культотдела, как одного из самых отстающих.

Почти все выступавшие говорили о политическом воспитании и обучении новых кадров указывая, что на профработу пришли новые энергичные люди, которые сразу же горячо взялись за работу, но учеба этих людей и руководство ими поставлены еще плохо.

Всего на утреннем и вечернем заседаниях третьего сентября в прениях выступило 21 человек.

(ТАСС).

Повышение оплаты труда трактористам, работающим на вспашке плугами с предплужниками

Наркомзем Союза предложил земельным органам обеспечить полное использование плугов с предплужниками на заселенной пахоте этого года.

Трактористам машинно-тракторных станций производящих вспашку плугом с предплужником оплата работы увеличивается на десять процентов по сравнению с обычными расценками.

Наркомзем Союза рекомендовал в колхозах также повысить на десять процентов оплату труда колхозников рабочающих прицепщиками в тракторных бригадах МТС, на вспашке земли плугами с предплужниками. (ТАСС).

Организовали помочь колхозу

Члены союза леса и сплава Туманецкого лесозаготовительного пункта 28 августа организовали помочь в уборке урожая колхозу «Тажник».

На работу выходило 50 человек, из них 31 человек работали на складовании хлеба и 19 человек на вязке. Также работало 8 лошадей.

А. Сучков.

ЗАКОНЫ, ПРИНЯТЫЕ ВЕРХОВНЫМ СОВЕТОМ СССР

ЗАКОН

о гражданстве Союза Советских Социалистических Республик

Статья 1. На основании ст. 21 Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик для граждан СССР устанавливается единое союзное гражданство.

Каждый гражданин Союзной Республики является гражданином СССР.

Статья 2. Гражданами СССР являются:

а) все состоявшие к 7 ноября 1917 года подданными бывшей Российской империи и не утратившие советского гражданства;

б) лица, которые приобрели советское гражданство в установленном законом порядке.

Статья 3. Иностранцы, независимо от их национальности и расы, признаются в гражданство СССР по их ходатайству Президиумом Верховного Совета СССР или Президиумом Верховного Совета Союзной Республики, в пределах которой они проживают.

Статья 4. Выход из гражданства СССР разрешается Президиумом Верховного Совета СССР.

Статья 5. Вступление в гражданство СССР или гражданству, считаются лицами без гражданства СССР с лицом, не гражданства.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 19 августа 1938 г.

ЗАКОН

о порядке ратификации и денонсации международных договоров СССР

Статья 1. В соответствии с пунктом "м" статьи 49 Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик, ратификация международных договоров производится Президиумом Верховного Совета СССР.

Статья 2. Ратификация подлежит заключаемые Союзом Советских Социалистических Республик мирные договоры, договоры о взаимной

поддержке от агрессии, договоры о взаимном ненападении.

Равным образом, ратификация подлежат международные договоры, при заключении которых стороны уступили о последующей ратификации.

Статья 3. Денонсация ратифицированных международных договоров производится на основании указов Президиума Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 20 августа 1938 г.

ЗАКОН

о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Верховный Совет СССР отмечает огромное значение организуемое по решению Правительства Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в деле дальнейшего подъема социалистического сельского хозяйства в СССР.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка, которая

имеющим гражданства СССР, не влечет изменения гражданства.

Статья 6. При изменении гражданства родителей, вследствие которого оба становятся гражданами СССР или оба выходят из гражданства СССР, изменяется соответственно гражданство их детей, не достигших 14-летнего возраста. Изменение гражданства детей в возрасте от 14 до 18 лет может последовать только с их согласия.

В прочих случаях изменение гражданства детей, не достигших 18 лет, может последовать только в общем порядке.

Статья 7. Лишение гражданства СССР может иметь место:

а) по приговору суда—в случаях, предусмотренных законом;

б) в силу особого в каждом случае указа Президиума Верховного Совета СССР.

Статья 8. Лица, проживающие на территории СССР, не являющиеся в силу насторожащего Закона гражданами СССР и не имеющие доказательств своей принадлежности к иностранным гражданам, считаются лицами без гражданства.

тоят из краев: Алтайского, Дальневосточного, Краснодарского, Красноярского, Орджоникидзевского; областей: Архангельской, Вологодской, Воронежской, Горьковской, Ивановской, Иркутской, Калининской, Кировской, Куйбышевской, Курской, Ленинградской, Московской, Мурманской, Новосибирской, Омской, Оренбургской, Орловской, Ростовской, Рязанской, Саратовской, Свердловской, Смоленской, Стalingрадской, Тамбовской, Тульской, Челябинской, Читинской, Ярославской; автономных советских социалистических республик: Татарской, Башкирской, Дагестанской, Бурят-Монгольской, Кабардино-Балкарской, Калмыцкой, Карельской, Коми, Крымской, Марийской, Мордовской, Немецкой Поволжья, Северо-Осетинской, Удмуртской, Чеченской, Чувашской, Якутской; автономных областей: Адыгейской, Еврейской, Карабаевской, Ойратской, Хакасской, Черкесской".

2. Утвердить образование в составе Украинской Советской Социалистической Республики областей: Сталинской и Ворошиловградской.

В соответствии с этим изложить статью 23 Конституции СССР следующим образом.

Статья 23. Украинская Советская Социалистическая Республика состоит из областей: Винницкой, Ворошиловградской, Днепропетровской, Житомирской, Каменец-Подольской, Киевской, Николаевской, Одесской, Полтавской, Ставропольской, Харьковской, Черниговской и Молдавской Автономной Советской Социалистической Республики".

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 21 августа 1938 г.

Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР о назначении Народными Комиссарами СССР—Л. М. Нагановича, Н. И. Ежова, С. Е. Скрынникова,

В. К. Львова, И. Г. Кабанова

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет утвердить Указы Президиума Верховного Совета СССР о назначении:

1. Предложить Наркомзemu и Наркомсвхозу СССР немедленно исправить указанные ошибки недостатки в организации Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

2. Перенести открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки на 1939 год, назначив открытие ее на 1 августа 1939 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 21 августа 1938 г.

Об изменении и дополнении статей 22 и 23 Конституции (Основного Закона) СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Утвердить образование в составе Российской Советской Федеративной Социалистической Республики Мурманской области.

В соответствии с этим изложить статью 22 Конституции СССР следующим образом:

"Статья 22. Российской Союзской Федеративной Социалистической Республика сос-

того Комиссара внутренних дел— Николая Ивановича ЕЖОВА.

Народным Комиссаром здравоохранения— Семена Емельяновича СКРЫННИКОВА.

Народным Комиссаром машиностроения— Виктора Константиновича ЛЬВОВА.

Народным Комиссаром пищевой промышленности— Ивана Григорьевича КАБАНОВА.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 21 августа 1938 г.

Об утверждении Указа Президиума Верховного Совета СССР о назначении Лазаря Моисеевича Нагановича Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет утвердить Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР — Лазаря Моисеевича Нагановича с оставлением его Народным Комиссаром тяжелой промышленности и Народным Комиссаром путей сообщения.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 21 августа 1938 г.

Навязали 13123 снопа в день

Специализированное звено в третьей бригаде колхоза "Труд" Рядиновой Марфы, 4 сентября работало на вязке снопов овса. В звене работали Рядинова М., Сугакова М., Каючкина О., Курогодникова М., Федченко Е., Кожухова П. и Кляус.

Звено за день работы навязало 13123 снопа и убрало 13 гектаров овса. В этот день на каждого чле-

Премированы за досрочное выполнение плана молоко-поставок

Тальский завод маслопрома (мастер т. Москвитин) досрочно выполнил годовой план по государственным обязательствам и госзакупу молока за 1938 год.

Молочно-товарная ферма колхоза "Новая деревня", где животноводом работает т. Щетенюк Г. Т. едва ли не впервые выполнил план по поставкам молока 563 центнера и госзакупу 200 центнеров или на каждую корову 200 литров молока.

Товарищ Щетенюк за хорошую работу премирован районным маслопромом 150 рублей. За хороший уход за скотом премированы по 50 рублей доярки колхоза "Новая деревня" Максимова М., Стасенко А., Корочкина Е., Микулинская А. и Щетенюк Д.

Колхоз "Красный животновод", животновод колхоза Т. Козаков и председатель Якименко выполнили поставки молока 15 мая и сдали госзакупу молока 100 центнеров или 275 литров на каждую корову. За досрочное выполнение гособязательств они премированы каждый по 100 рублей.

Животновод колхоза "Крас-

Мужество, отвага и бдительность

Пограничники Н-ского морского отряда Ленина отряда бдительно охраняют советские рубежи. Недавно в одном японском поселке, расположенному близ советского поста, пограничники заметили японцев, одетых в маскировочные халаты. Они направлялись к советской территории, обозначая местность в бинокль. Одни из японцев отделился от группы и скоро исчез из виду. Это не ускользнуло от внимания советских пограничников.

Начальник пограничной заставы усилил наблюдательные пункты. Старший наряда пограничник Иван Махов, укрывшись в густом лесу, залег у подножья сопки. Пристально оглядывая каждый кустик, он замечал в ложине ползущего человека. Чуяли озаряясь, неизвестный прошел вглубь советской территории. Стараясь двигаться совершиенно бесшумно, Иван Махов залег в тылу нарушителю границы, затем быстро выскошил и погнал его на землю. Без единого выстрела был задержан видный шпион иностранной разведки. У него отобрали книжки и 10 пакетов со стряпанием. На проследили, как оставил женщину,

на звена было связано 1874 снопа и убрано 1,85 га. Звено заработало за день 26,35 трудодней.

Соревнуясь со звеном Майстренко Анны, второй бригады, звено Рядиновой Марфы выполнило взятые на себя обязательства и в районном соревновании специализированных звеньев заняло первое место.

Чистяков.

Готовят подарки матери-родине

Комсомольцы первичной организации при Тайшетской конторе связи готовятся к встрече 20-летия Ленинско-Сталинского комсомола. Они взяли обязательства и готовят подарки матери-родине. Их обязательства.

Всем комсомольцам сдать нормы на оборонные знаки "Ворошиловского стрелка" и "Готов к противовоздушной и химической обороне".

Подготовится и сдать всем комсомольцам технический минимум на "хорошо" и "отлично".

Прийти ко дню годовщины с выполнением производственного плана и с хорошими показателями качества работы.

Кроме того, комсомольцы взяли на себя отдельные обязательства. Комсогр тов. Закомокина обязалась развернуть работу с несвоюзной молодежью и подготовить их к вступлению в ряды ВЛКСМ.

Пропагандист тов. Окуни взял обязательство хорошо организовать занятия политшколы, добиться подготовки и усвоения слушателями изучаемого материала и провести конференцию слушателей.

Тов. Журавков взял на себя обязательство поставить четкую работу телеграфа.

Тов. Инженеров обязался улучшить работу радио-узла, пустить в ход усилитель ВУП-30, улучшить слышимость трансляции и хорошей работой радио-сети ликвидировать заявки слушателей радио о повреждениях.

Развертывая социалистическое соревнование комсомольцы включились в работу за выполнение своих обязательств.

Комсогр Закомокина

Мы призываляем с огромной радостью идти на примеры и горим желаниям, чтобы нас быстрее привезли и дали нам почетное право служить в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Мы обещаем вам, что когда придадут в ряды Красной Армии будем на отлично изучать военное дело и военную технику. Будем бережно хра-

Будем хранить ваши славные традиции

С чувством глубокой радости мы, призывающие Тайшетского района, прочитали ваше письмо, товарищи бойцы и младшие командиры участники боев в районе озера Хасан.

Мы, как и весь советский народ гордимся вами, вашим мужеством, героизмом и отвагой с какой вы дали сокрушительный отпор захватившей японской военизации, попытавшейся вступить на нашу священную и неприкосновенную землю. Вы беззаветно преданные сыны советского народа, партии Ленина—Сталина с именем любимого вождя и друга всех трудящихся товарища Сталина шли в атаку против японских самураев, с этим любимым именем вы разгромили японскую мразь и одержали блестящую победу. Этой победой вы еще раз доказали всему миру силу, могущество и непобедимость советского народа и его родной матери Красной Армии. Эта блестящая победа является строгим предупреждением всем фашистским поджигателям войны, что "Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны" (Сталин).

Мы призываляем с огромной радостью идти на примеры и горим желаниям, чтобы нас быстрее привезли и дали нам почетное право служить в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Мы обещаем вам, что когда придадут в ряды Красной Армии будем на отлично изучать военное дело и военную технику. Будем бережно хра-

вить вверенное нам боевое оружие. Своей примерностью, дисциплинированностью будем крепить железную воинскую дисциплину и строго хранить ваши славные традиции.

В совершенстве овладевая боевой и политической подготовкой мы будем зорко охранять неприкосновенность наших границ, стоять на страже мирного труда рабочих и крестьян, а если враги посмеют нарушить мирный труд советского народа, то следуя вашему примеру дадим сокрушительный отпор и уничтожим любого врага.

Да здравствуют бойцы, командиры и политработники Краснознаменного Дальневосточного фронта!

Да здравствует Маршал Советского Союза Командарм товарищ Блюхер!

Да здравствует коммунистическая партия большевиков ее вождя и друга трудящихся великий Сталин!

По поручению собрания призывающих Тайшетского района, призывающие: Шмонин А., Лукинин Л., Муравьев А., Кузинов.

БУДЕМ ОТЛИЧНИКАМИ

Комсомольцы Тайшетлага горячо встретили обращение молодых рабочих автозавода имени Сталина, чтобы 20-летие Ленинско-Сталинского комсомола ознаменовать новыми производственными победами и преподнести подарки матери-родине.

Комсомольцы Прилипко, Масейчук, Архипов, Сумин, Кузминский и другие взяли обязательства притянуть к XX-летию Ленинско-Сталинского комсомола отличниками боевой и политической подготовки.

Комсомольцы дали обещание, что они взятые обязательства выполнят с честью.

Н. Горшенин.

службу в пограничных войсках. Он готовится стать младшим командиром.

Недавно был здесь такой случай. Ночью пограничники Савельев и Даценко стояли в дозоре, наблюдав за берегом моря. Очертания прибрежной полосы были еле видны. Пользовались темнотой, нарушитель с вещевым мешком за спиной, согнувшись, пробирался по берегу. Служившие к морю Савельев и Даценко окликнули его. Он бросился бежать.

Началась погоня. Расстояние между нарушителем и пограничниками все уменьшалось. Видя, что ему не уйти от погони, нарушитель спрыгнул на лыжи и бросился бежать. Пограничники не отставали от него ни на шаг. Тогда нарушитель бросился в прорубь. Рискнув жизнью, пограничники кинулись за ним, вытащили его и доставили на заставу. Он оказался крупным шпионом иностранной разведки.

Пограничники орденоносного отряда, стоя на посту в пограничных заставах, расположенных на кругих склонах сопок, в глубоких падах, зорко всматриваются в линию границы. Ни один японский шпион, лазутчик не ускользнет от их взора. Зашита советского Дальнего Востока в надежных и крепких руках. М. ТАМАРИН.



На снимке: Отличник боевой и политической подготовки — пограничник Н-ского морпогранотряда т. Б. М. Кондратюк на вахте.

Фото М. Рыжака (Союзфото) "Прессклуб".

нарушителю ползком стал пробираться между камнями, намериваясь обойти пограничный пост. Пограничники отрезали ему путь. Через полчаса он был в кольце. Благодаря способности, мужеству и энергии Клюрова был задержан крупный шпион диверсант. Командование не раз премировало тов. Клюкова за отличную боевую и политическую подготовку.

К лучшим людям Н-ского погранотряда принадлежат и пограничник Андрей Лобойко. На пограничной заставе он выполняет обязанности поста. Это мирная работа не мешает ему, однако, нарашивать с другими наездами бдительную охрану границы. Три месяца назад в одном километре от

заставы, прогуливаясь в верховых горной реки, Лобойко заметил чьи-то подозрительные следы. Сообщив об этом на пост, Лобойко вместе с бойцом Коноваловым взялся выследить, куда ведет этот след.

Всю ночь шли пограничники, пересекая реку, болота, крутые склоны. След привел их к брошенному бараку. Здесь они обнаружили нарушителей границы, которые беззаботно спали, уверенные в своей безопасности. Задержанные оказались шпионами иностранной разведки. Специальным приказом по пограничному отряду пограничники Лобойко и Коновалов были награждены. Лобойко подал заявление об оставлении его на пожизненную

Закончили уборку зерновых

4 сентября закончили уборку зерновых культур в колхозе "Красный труженик" Николаевского сельсовета. Хорошо работали на уборке урожая колхозники Малышев, который за день навязывал снопы на площади 0,90 га, Костусева М.—на 0,81, Бондарев и Давыльченко—0,70 га. Не отставал от них и

Горбачев Марк, которому 70 лет, он вывязывал снопы за день на площади 0,50 га.

Колхозники взяли на себя обязательство в ближайшие дни закончить скирдование хлеба, вспашку паров на второй ряд и досрочно выполнить сдачу хлеба государству.

Романов.

Организуйте специализированные звенья на скирдовке

Организованные специализированные звенья на вязке снопов на практике своей работы показали, что работая звеном на многое повышается производительность труда колхозников и выполняется по несколько норм в день.

В нашем колхозе "Труд" колхозники стремясь увеличить производительность труда и на других видах работы организовали специализированные звенья и на скирдование хлебов.

Для быстрейшего скирдования хлебов мы организовали бригаду из 17 человек и к ней присоединили 10 лошадей. Эту бригаду и лошадей разделили на два звена. Работа этих звеньев заключается в том, что у них распределена работа между каждым членом звена, которую он и выполняет и работает под конвейером.

В первом звене. Утром три подростка возчика Горбунова, Нечеева и Магнева, на закрепленных за звеном лошадях выезжают в поле. В поле работают два колхозника, на воз подает снопы тов. Ходунцов, а на возу их укладывает тов. Кудыка, как только воз нагружен, один из подростков ведет его в скирду. У скирды находятся другие колхозники. Тов. Филимонов подает снопы в скирду, а находящийся на ней тов.

Второе звено работает таким же образом. Возчиками работают Балакирева Е., Балакирева М. и Цыба. На воз подает снопы т. Петухов, а там их укладывает т. Конюхов. На скирду подает снопы т. Аношка, а их принимает и укладывает т. Добыш. Так же у скирды поставлены еще по одному колхознику, которые помогают подавать снопы, а главное вести учет скирдованного хлеба.

Организуя работу таким способом все колхозники в звене полностью загружены работой, так же значительно сократились простой лошадей и такая работа звена на многое увеличивает производительность труда.

Считаю, что в каждом колхозе надо организовать такие звенья по скирдовке хлебов, чтобы быстрее провести уборку вашего богатого урожая.

Анисифоров бригадир 2-й бригады колхоза "Труд".

Не останавливаться на достигнутом

Я комбайнер Днепропетровской области приехал в Иркутской области помочь колхозам быстрее убрать ставинский урожай и передать наш опыт работы на комбайне, комбайнера Иркутской области.

3 сентября я приехал в колхоз "Парижская коммуна" где работает комбайнером тов. Шумов. Я ему сказал, что сегодня мы уберем 18 га, то тов. Шумов сомневался в этом.

Прежде чем приступить к работе я тщательно просмотрел всю машину, подвигнув все ослабленные части, смазал и тогда только приступил к работе.

Как и обычно я начал применять свой опыт работы на комбайне, смазку цепей производил на холу. Чтобы не было простого из-за горючего и воды, я предупреждал за время, чтобы их во время подвезли в назначенному мною месте, и на заправку комбайна водой, я точно отводил время 3 минуты. Во время работы комбайна я все время следил за каждой частью его и если которая из них ослабле-

валася и ее можно было подвинуть без остановки, я ее подвинчивал.

По окончании работы нам участники сообщили, что убрали хлеба за день 17 га, намечено 122 центнера и комбайнер заработал 62 руб. Кроме того, мы сэкономили в этот день 30 кг. горючего.

Сейчас я принял комбайн и буду работать в колхозе "Новый труд". Конечно я не остановлюсь на тех достигнутых успехах 17 га, я пойду дальше. Я еще хочу сказать, что у многих комбайнёров имеется недостаток, а именно: по окончании работы не делают проверку комбайна, а бросают его и уходят откладывать, тогда когда нужно воспользоваться им для уборки, чтобы не терять еще больше. А Захаров Н. при плохом качестве уборки, до настоящего времени на половину использовал мощность комбайна против тов. Сырникова. Или тов. Буцкий приехавший комбайнер с юга. Он передавал свой опыт работы на комбайне тов. Шумову, работающему в колхозе "Парижская коммуна", убыл за день 17 га.

Комбайнёрам и дирекциям МТС необходимо правильно организовать труд всего работающего агрегата комбайна, использовать опыт передовых комбайнёров быстрее добиться использования полной производственной мощности комбайнов и завершить уборку в ближайшие дни.

П. Буций

Соревнование комбайнёров

На 1 сентября комбайнами убрано

№ комбайна	Фамилии комбайнёров	Сколько (в гектарах)
По Шелеховской МТС		
7	Сырников	119
6	Мачнев	84
3	Майтак	83
9	Захаров Я.	78,88
2	Захаров Н.	63,03
4	Непомнящий	60
5	Мантузов	60
1	Майстренко	56
10	Якименко	52
8	Васильев	49
	Хайков	35
Всего по МТС		739,91

№ комбайна	Фамилии комбайнёров	Сколько (в гектарах)
По Тайшетской МТС		
10	Шумов	85,80
3	Кирмасов	85,01
6	Чекашев	66,24
9	Кононенко	63,67
4	Терентьев	60
5	Мамаев	44,06
7	Полов	34,28
2	Григорьев	30,33
1	Суметов	25,85
8	Чипурин	18,18
Всего по МТС		513,42

№ комбайна	Фамилии комбайнёров	Сколько (в гектарах)
По Юртынской МТС		
3	Сидоров	99
2	Мельниченко	88
1	Сорокин	64
4	Орлов	19
Всего по МТС		269

Всего убрано комбайнами 1522,33

В соревновании комбайнёров первое место занимает тов. Сырников работающий в колхозе "Новая жизнь". Второе место занимает тов. Сидоров, работающий в колхозе "Власть труда" в третьем месте занимает тов. Мельниченко работающий в колхозе "Перелом".

Очень низкая производительность комбайнёров Чипурина работающего в колхозе "Красный партизан", у Орлова в колхозе "Путь Ленина". Особенно отстает в соревновании комбайнёры Тайшетской МТС.

Имеются все условия для использования полной мощности комбайнёров, дело только за комбайнёрами и дирекциями МТС. Это показывает практика работы. Взять к примеру комбайнёров тов. Сырникова Я. и Захарова Н. Оба они работают в колхозе "Новая жизнь". В то время как тов. Сырников правильно организует работу комбайна, при хорошем качестве работы добился убрать по 20 га в день и взял обязательство закрепить достигнутое и убрать еще больше. А Захаров Н. при плохом качестве уборки, до настоящего времени на половину использовал мощность комбайна против тов. Сырникова. Или тов. Буцкий приехавший комбайнер с юга. Он передавал свой опыт работы на комбайне тов. Шумову, работающему в колхозе "Парижская коммуна", убыл за день 17 га.

Комбайнёрам и дирекциям МТС необходимо правильно организовать труд всего работающего агрегата комбайна, использовать опыт передовых комбайнёров быстрее добиться использования полной производственной мощности комбайнов и завершить уборку в ближайшие дни.

Еще в мае месяце, колхозники колхоза "Боевик" Шелеховского сельсовета поставили на общем собрании открытия на летний период и уборочную ясли. Но правление колхоза не выполняет постановление общего собрания.

В районах Северного Китая, где хояйничают японские оккупанты, находится под угрозой голодной смерти 1 миллиона китайцев. (Из газет).



"По тропе самураев".
Рис. М. Отарова ("Прессклише").

Война в Китае

(Обзор военных действий с 18 по 28 августа)

2 месяца назад японцы начали наступление на Хавь. Японцы заняли город Жуйчакоу. Японское командование учитывало при этом возможность широкого использования на реке Яндзы военного флота и морской авиации. Преимущества военной техники позволяли японцам до последнего времени продвигаться вперед. Однако темпы их продвижения неуклонно снижаются.

Как и раньше, японское командование главные силы сосредоточивает в долине реки Яндзы. Больше половины действующих в Китае японских войск сосредоточены сейчас в районе города Цацзыян, расположенного на этой реке.

На северном берегу Яндзы японцы в конце июля захватили города Хуванмэй и Цусун и с тех пор не продвинулись ни на шаг.

Они неоднократно пытались нанести китайцам стремительный удар на южном берегу. А в начале августа повели наступление от Цацзыяна на запад и на юг. Но южная японская колонна под напором китайских войск вокруг которой сейчас идут бои, движется обратно к Цацзыяну и лишь по прибытии к крупным подкреплениям смогла за месяц продвинуться на 20 километров и занять 25 августа город Нанкин, вокруг которого сейчас идут бои.

Успешное действие китайских войск и партизанских отрядов в тылу японской армии около Бенгпина, Таньцзиня, Владина и других городов. Партизаны успешно очищают от японцев целые уезды.

В Центральном Китае между Шанхаем и Нанкином все активнее выступает Четвертая народно-революционная армия. Силы вокруг себя многочисленные партизанские отряды, Четвертая армия отбила у японцев Юйхай, Хайян и другие пункты около Ханчжоу. Столкновения часто возникают в окрестностях самого Шанхая. Японцы взвели в юго-восточных районах города, военное положение.

Успешное действие китайских войск и партизанских отрядов в тылу японской армии отчаинно сказывается в ходе операций на главных фронтах. Японцы приходятся отзывать с фронтов и перебрасывать в тыл новые силы.

Откройте детские ясли

Женщины выходят на колхозные работы и оставляют своих детей без присмотра, а это грозит бедствиям, так как колхоз расположен на остроге, не далеко от реки.

Колхозники требуют от правления колхоза организовать детские ясли.

Сейчас в период уборочной

Врио. редактора М. Д. СВИТИН